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ЛЕПОСАВИЋ - Протестима Срба и правовременом реакцијом власти Србије протекле
ноћи је заустављен први озбиљан покушај привремене администрације у Приштини да
успостави контролу над севером покрајине, односно над читавом територијом Косова и
Метохије, ненајављеним размештањем специјалних снага Косовске полиције на
административним прелазима на северу, Брњак и Јариње.

  

Одмах по отпочињању акције Косовске полиције, ка јужној српској покрајини су се
упутили министар за Косово и Метохију Горан Богдановић и шеф београдског
преговарачког тима Борислав Стефановић, а председник Борис Тадић и премијер Мирко
Цветковић су контактирали Европску комисију, УН, јужно крило НАТО, које је задужено
за Кфор, и друга међународна тела како би се спречила ескалација напетости.

  

Богдановић и Стефановић су се током ноћи у Лепосавићу састали са командантом
Кфора Ерхардом Билером, од којег су тражили повратак на пређашње стање, односно
повлачење снага Косовске полиције, поручивши да ће Срби тек потом одблокирати
путеве и прекинути протесте на северу покрајине.

  

Специјална јединица Косовске полиције је, одлуком привремених власти у Приштини,
касно синоћ упућена ка административним прелазима Јариње и Брњак, преко којих воде
магистрални правци са Косова и Метохије ка Рашкој и Новом Пазару, што је изазвало
револт српског становништва и блокаде путева на северу покрајине.

  

Припадници јединице Косовске полиције Роса су у понедељак у касним вечерњим
сатима успели да се распореде на прелазу Брњак, а возила којима су се упутили ка
Јарињу заустављена су захваљујући блокадама пута Косовска Митровица- Рашка коју је
на два места организовало српско становништво.

  

Пут је у селу Рударе, неколико километара северно од Косовске Митровице, запречен
камионима и шљунком који је истоварен на друм, а у Лепосавићу, око 20 километара од
административне линије, Срби су пут блокирали дрвеном грађом.
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Срби су протест организовали и у близини административног прелаза Брњак, западно
од Косовске Митровице.

  

Представници Кфора и Еулекса су током ноћи апеловали на грађане да не посежу за
насиљем, истакавши да се несугласице на Косову морају решавати искључиво
разговорима.

  

Полицијске снаге Еулекса су, како би предупредиле евентуалне сукобе српских
становника северног дела Косовске Митровице и Албанаца из јужног дела града, око
поноћи блокирале главни мост који раздваја град на српски и албански део, да би
спречиле евентуални сукоб, а касније су се у оклопним возилима стационирале и испред
суда у Косовској Митровици.

  

"Ово ничему не води, већ само новим поделама, новим сукобима и новом етничком
чишћењу", изјавио је Богдановић Тањугу по отпочињању акције Косовске полиције, и
додао да је симптоматично да акцију прате и специјалне јединице Еулекса, што указује
на то да је можда реч о синхронизованој операцији.

  

Заменик премијера Србије и министар унутрашњих послова Ивица Дачић најоштрије је
осудио интервенцију специјалних јединица Косовске полиције у општинама Звечан и
Лепосавић као "покушај насилног интегрисања севера Косова у такозвано независно
Косово".

  

"Покушај преузимања контроле над административним прелазима на северу Косова је
апсолутно супротан обећањима која су дата Србији да неће бити мењања реалности на
терену док се води дијалог Београда и Приштине", рекао је Дачић рано јутрос агенцији
Тањуг.

  

У међувремену огласио се и портпарол мисије ЕУ на Косову Николас Хотон, који је
Тањугу изјавио да Еулекс ни на који начин није учествовао у припреми и извођењу
акције специјалних јединица косовске полиције.
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"Нисмо унапред обавестени, нити смо на било који начин учествовали у томе", рекао је
Хотон агенцији Тањуг, и позвао све стране да се уздрже од сукоба и проблем реше
мирним путем.

  

Администрација у Приштини је пре шест дана прогласила забрану увоза робе из
централне Србије, а покушај запоседања два административна прелаза на северу
Косова и Метохије је, како наводе привремене косовске власти, мера која за циљ има
спровођење те одлуке.

  

Остаје неизвесно како ће се ситуација надаље развијати, будући да је косовски
министар унутрашњих послова Бајрам Реџепи изјавио да специјалци КПС неће бити
повучени са територије општина Лепосавић, Звечан и Зубин Поток "све док не буде
постигнут споразум у вези два прелаза на северу Косова".

  

(Танјуг)
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